

РОССИЯ И МИР

● РОССИЯ. Адвокат бывшего советского диссидентом писателя Владимира Буковского обратился в Верховный суд РФ с жалобой.

Напомним, суд отказал Владимиру Буковскому в регистрации в качестве участника президентских выборов на основании того, что он имеет двойное гражданство, не жил полных 10 лет в России, а также не имеет подтверждения своего статуса профессионального писателя.

Между тем один из лидеров СПС Борис Немцов отказался от участия в президентских выборах. В своем заявлении Немцов подчеркнул, что «кандидат от демократической оппозиции должен быть один».

● СЕРБИЯ. Сербская народная скупщина подавляющим большинством голосов приняла резолюцию, осуждающую любые попытки Косова объявить независимость. Документ провозглашает защиту территориальной целостности Сербии государственным приоритетом.

● ТУРЦИЯ. 1470 лет назад, 27 декабря 537 года, в Константинополе в присутствии византийского императора Юстиниана Великого и Вселенского патриарха состоялось освящение христианской святыни — сохранившегося до наших дней храма Святой Софии.

● ВЕЛИКОБРИТАНИЯ. Королева Елизавета II стала первым в мире монархом, открывшим собственный канал на видеопортале YouTube. Здесь можно будет увидеть ее поздравление с Рождеством, а также исторические и новостные материалы, имеющие отношение к британской королевской семье.

● ЕГИПЕТ. Египетский город Луксор, куда прибыл на отдых президент Франции Николя Саркози со своей новой подругой, наводнили папарацци. Напомним, что в октябре 52-летний Саркози развелся со своей женой Сесилией, с которой прожил 11 лет. А в середине декабря его впервые сфотографировали в компании с 39-летней Карой Бруни в парижском Диснейленде. С тех пор их часто видят вместе. Поговаривают, что это неспроста и вскоре Франция получит новую первую леди.



Хилари Клинтон по популярности занимает первое место, а ее супруг уступил первенство Бушу-младшему.

Алан Гор (6%) и сенатор от Иллинойса и кандидат в президенты Барак Обама (5%). В номинации «женщина года» 18% респондентов отдали свои голоса за Хилари Клинтон. За ней с небольшим отрывом следуют телеведущая Опра Уинфри (16%) и госсекретарь США Кондолиза Райс (5%). Четвертое место делят актриса Анджелина Джоли и первая леди США Лора Буш (по 3%).

КАЛЕНДАРЬ

СЕГОДНЯ

● День святых Невинных Младенцев Вифлеемских (католический праздник).

● Международный день кино.

ВЕСТИ ИЗ СТОЛИЦЫ

Плюсы беспартийности

Кандидат в президенты Дмитрий Медведев заручился поддержкой «Справедливой России» — партия, возглавляемая спикером Совета Федерации Сергеем Мироновым, приняла решение поддержать его на президентских выборах.

Об этом журналистам заявил сам Сергей Миронов. Напомним, что инициативу выдвинуть именно Дмитрия Медведева озвучили четыре партии — «Справедливая Россия», «Единая Россия», Аграрная партия и «Гражданская сила». Как заявил спикер Совета Федерации, то, что Медведев является беспартийным кандидатом, делает возможным его поддержку различными политическими партиями. А факт его выдвижения от «Единой России» он считает «формальностью». «Дмитрий Медведев — блестящий юрист, профессионально он абсолютно готов к самой ответственной работе на благо России. И конечно же, лично для меня было очень важно, что он один из самых близких соратников Владимира Путина», — сказал Сергей Миронов.

По материалам информагентства

[ПРЕДНОВОГОДНЕЕ]

Елками торгуют на глазок

При этом лесные красавицы проигрывают конкуренцию искусственным



Петербуржцы для украшения города и своих квартир все чаще предпочитают искусственные елки.

Согласно официальным данным лесхозов, расположенных в окрестностях Санкт-Петербурга, число заказов на новогодние елки год от года падает: если еще пять лет назад предприниматели закупали в лесхозе не менее пяти-шести тысяч елочек, то в минувшем году эта цифра снизилась до 1200 — 1300. Причина, как говорят специалисты лесного хозяйства, связана с тем, что потребителей стали больше интересовать искусственные елочки. Или — импортные натуральные деревца в горшках, которые после праздника можно высадить на придомовом участке. Как следствие, количество елочных базаров в Петербурге сократилось с 600 в 2005 году до 300 в 2007-м.

Мы посетили несколько таких базаров — и без проведения специального маркетингового исследования стало ясно, почему местные лесные красавицы проигрывают в конкурентной борьбе импортному товару и пластиковым заменителям. Несмотря на изменение рыночной ситуации, предприниматели не сделали ничего для того, чтобы их товар соответствовал изменившемуся спросу. На елочных базарах — все точно так же, как в первой

части знаменитого фильма «Ирония судьбы, или С легким паром»: елки стоят тесными рядами вдоль стен или ограждения, а весь сервис сводится к тому, что продавец выдает бечевку для подвязывания ветвей. На Рождественской ярмарке, правда, елочки упаковываются в специальные длинные мешки.

От того, что устраивало неизбалованных сервисом советских граждан, современный человек просто-напросто отворачивается. И это при том, что цены практически остались на уровне про-

шлого года. Если лесхозы отпускают двухметровую елку за 225 рублей, то розничная цена одного погонного метра — 200 — 300 рублей. На елочном базаре возле Конного переулка елочки сначала поставили по 300 рублей за метр, но вскоре переписали ценник, уменьшив цену на пятьдесят центовых. Возле спорткомплекса «Юбилейный» елочки стоят всего 200 рублей за метр, но они такие, что без слез не взглянешь: на помойку после новогодних праздников деревца краше выбрасываются. А на Сытнинской елками торгуют не метрами, а на глазок: большая — 1200 рублей, поменьше — 1000. Веточки — для того, чтобы прибить на ствол и сделать деревце немного пушистее, — всего по пятерке.

И нигде не наблюдается наплыва покупателей, что при подобного рода подходе (точнее — при полном его отсутствии) неудивительно.

Николай АЛЕКСАНДРОВ

БДИ!

Угоняют больше в центре

Чентральный район города давно держит печальный рекорд по угонам автотранспорта. Сотрудники ГИБДД выявили места и дни недели — вплоть до временных суток, — когда угоны происходят чаще всего.

Обычно преступники выходят на «охоту» в самые людные места — к офисам, магазинам, ресторанам, музеям. Причем не в ночное время, а днем, нисколько не опасаясь многочисленных свидетелей или милиции.

Максимум преступной актив-

ности приходится на рабочие дни недели. Только 2% машин были похищены с мест организованного хранения.

Преступники чаще всего угоняют «тойоты» и «мицубиси». Есть и список особенно «несчастливых» улиц. Самые опасные в смысле угона — Лиговский и Греческий проспекты (в районе 2-й Советской улицы), а также Дегтярная, Кирочная улицы и улица Маяковского.



Марина ГЛЕБОВА